

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Strada Minorilor [v. Minoritas
u. 2]. Nyomdai telefonszám: 183
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,
félre 300 lej, negyedre 150
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldi
számlák az áraknak kétszerese.
Hirdetések közlése tarifa szerint.
Apróhirdetések ára: egy sor 2 lej
Vastagabb betűvel 4 lej
Kéziratokat nem adunk vissza.

MÁVILÁG

Parlamenti botránnyal cáfolták meg a kormánypart egységét

„Az ország előbbre való mint az alkotmány” — mondta Madgearu a gabonaszindikalizálási törvény védelmében

Megerősödött a kormány helyzete?

(Bukarest.) Mironescu miniszterelnök, aki feleségével együtt tegnap a király vendége volt, olyan kijelentéseket tett, hogy a király bizalmát bírja a kormány. Ez a kijelentés olyan határozott volt, hogy abból arra lehet következtetni, hogy a kormány egysége megerősödött. Kormányparti körökben azt állítják, hogy a párt erős egy sége okozta a kormány megerősödését.

Erre a pártegységre csunyan rácafolt tegnap a kamara ülésén D. R. Joanitescu volt miniszter, aki Raducanu közlekedési minisztert burkoltan panamával vádolta és lemondásra szólította fel.

A kamara ülésén tegnap Pardos kormányparti képviselő a vasuti munkásbiztosítónál történt sikasztások ügyében interpellált és ehhez az interpellációhoz csatlakozott D. R. Joanitescu is, aki kérte, hogy

adják ki neki ennek az ügynek az aktáit, de nem úgy, mint ahogy ez a telefonkoncesszió aktáival történt, melyeket három hónap mulva kapott meg

Raducanu miniszter ingerült hangon válaszolt, hogy kiadja az iratokat Joanitescunak, mert érdekében áll, hogy az igazság kiderüljön. Joanitescu ugyancsak ingerült hangon válaszolt.

Kijelentette, hogy ő nem kérte Raducanu miniszter tárcáját mint azt ő tette vele és hajlandó ezt a kérdést a parlamenti szószékről tisztázni, habár az csak a pártvezetőség elé tartozik. Majd rámutatott arra, hogy

Raducanu a CFR munkásbiztosítónál történt sikasztásoknál olyan magatartást tanúsított, amely feljogosítja arra, hogy a kérdés tisztázását köteleje

Végül Joanitescu a következőket mondotta:

— Felkérem tehát Raducanu ur, hogy a kért iratokat küldje át a miniszterelnökséghez, mert én azokat Öntől közvetlenül nem vehetem át.

S van még egy kérésem végül: az, hogy tegyék közzé az Ön lemondását.

Ezután rövid szócata volt még Joanitescu és Raducanu között és ezzel véget ért a kormányra kinos incidens.

Madgearu az alkotmányt akarja megváltoztatni

A szenatusban a gabonaértéke-

sítésről szóló javaslat vitájánál Tancred Constantinescu liberális bejelentette, hogy elismeri, hogy a kormány talán jót akar, de a törvény nem oldja meg a problémát és a malmok szindikalizálásáról szóló törvény alkotmányellenes.

Madgearu erre olyan bejelentést tett, hogy a javaslat érdekében az alkotmány megváltoztatására is

hajlandó mert az ország érdeke előbbre való, mint az alkotmány.

Ujabb hírek a kölcsönről.

A kölcsönről újabb hírek érkeztek, melyekről Mironescu a kormány gazdasági bizottságának ülésén számolt be.

A hírek szerint a kölcsön utolsó akadálya Auboin pénzügyizsaker-

Hat hajó süllyedt el a Fekete tengeri viharban

(Bukarest.) Az éjjel a Fekete tengeren vihar dühöngött, amelyben hat hajó süllyedt el. A Boszporusban egy Silfid nevű angol petroleum tank került először veszélybe.

Treviránus nevű német hajó segítségére sietett, de ez is elsüllyedt. Ezenkívül a Raila nevű norvég, a Seres nevű német és két orosz hajó süllyedt el. Számos matróz a ten-

gerbe fulladt. A Boszporusból segélyhajók mentek ki, hogy az esetleg élve maradt hajótörötteket ki-mentsék.

Diadalmasan haladnak előre a perui forradalmárok

Ma hajnalban érkezett jelentések szerint a perui forradalmárok csapatai megkezdték az előnyomást észak felé. Az ország déli ré-

sze behódolt Sanchez Cerro elnök ellenfeleinek. A forradalmi csapatok egy ezrede fellázadt s a felkelők mozgalmához csatlakozott.

A sztrájtörvény módosításánál vereséget szenvedett a MacDonald kormány

(London.) Az alsóház bizottsága 37 szavazattal 31 ellenében liberális részről előterjesztette módosítást fogadott el a sztrájtörvény általános sztrájkra vonatkozó szakaszához, amely szerint ez nem érintheti a lakosság egészségét szolgáló közlemezési és vizszolgáltató üzemeknek folytonosságát. A módosító indítvány elfogadására nem idéz elő kormányválságot,

mert a kormány csak akkor terjesztené elő lemondását, ha felleltt bizalmi szavazás során érné le-szavazás. Citrine, a szakszervezeti kongresszus főtitkára a Press Association egyik szerkesztője előtt odanyilatkozott, hogy a bizottsági vereség miatt a kongresszus a kormányt a novella visszavonását fogja tanácsolni.

Uj epizód a spanyol forradalomban

Általános sztrájkot proklamáltak a spanyol vasutasok

(Madrid.) A spanyolországi forradalom új fázisához érkezett. A spanyol vasutasok szövetsége proklamálta az általános sztrájkot. A sztrájk kihirdetésének közvetlen oka az volt, hogy a vasutasok helyzetük javítása érdekében követelésekkel álltak a kormány elé amely azonban ezen követelések-ből csak a lényegtelenebbeket teljesítette.

A kormány a rendfentartás és a

vasuti forgalom zavartalan menetének biztosítására két műszaki ezredet mozgósított.

A sztrájk jelek szerint csak a kezdetét jelenti annak a megmozdulásnak, amely bizonyára követőkre fog találni, más igen fontos állami szervezet alkalmazottjai nál is, akik között igen nagy az elégedetlenség. Mindenesetre ez a forradalmi tünet hamarosan meg-lepetéseket hozhat.

tő személye, kihez a kölcsönt nyújtók ragaszkodnak, viszont a Banca Nationala nem akarja a személyét. Erre vonatkozóly modus vivendi találtak és pedig úgy, hogy Auboin továbbra is pénzügyi tanácsadó marad, azonban nem Bukarestből, hanem Párisból fogja Románia pénzügyeit ellenőrizni.

Az erdélyiek kívánságát megint nem teljesítették

Ugyancsak a gazdasági bizottság ülésén jelentették be, hogy a mezőgazdasági kamarák szövetségének elnökévé a kormány Virgil Poterat, alelnökké pedig dr. Serban Mihály képviselőt jelölte.

Ezzel megint kitört a pártviszály Ugyanis az erdélyiek azt kívánták, hogy elnökké dr. Serban Mihályt jelöljék és az erdélyiek kívánságát megint nem teljesítették.

Munkásokat ölt meg a selyemgyári robbanás

(Budapest.) Magyarországon a Vas megyében levő Magyaróváron, amely a Dunántul egyik közismert gazdasági centruma, az ottani műselyem gyárban irtózatos robbanás történt. A műselyem gyártásnál használt nitroglicerin ismeretlen okokból felrobbant és két munkást megölt, négyet pedig súlyosan megsebesített. A detonáció következtében keletkezett tüzet a gyári tűzoltóság a munkások segítségével eloltotta. A négy sebesültet a kórházba szállították. A vizsgálat a robbanás okának kiderítésére megindult.

Száz embert pusztított el a Fidzsi szigeteken a szökőár

(Newyork.) Amerika partvidékéhez közel eső Fidzsi szigetcsoporthoz közel eső Fidzsi szigetcsoporthoz a Suabelből érkezett jelentés szerint borzalmas szökőár sepepte végig, amely alig néhány percig dühöngött és a szigetcsoporthoz partjai közelében fekvő falvakat pillanatok alatt a földdel egyenlővé tette. A váratlanul jött szökőár előtt a lakosságnak alig volt ideje a menekülésre és a beomló házak igen sok embert temettek maguk alá. A borzalmas katasztrófában az eddigi jelentések szerint több mint száz ember vesztette életét.

A feketeautós banditák rémregényét tárgyalja az ítélőtábla

(Kolozsvár.) A kolozsvári ítélőtábla II. szekciója ma délelőtt kezdte megtárgyalni a fekete autós banditák ügyét, akiket a tordai törvényszék hosszabb szabadságvesztésre ítelt.

A fekete autós banditák — akiknek a feljebbviteli tárgyalása szintén szenzációsnak ígérkezik — hosszú heteken át tartották rémületben Erdély és Kolozsvár külvárosának lakosságát. Éjszakákon fekete autón jelentek meg a perifériákon, több üzletet törtek fel és raboltak ki és egy darabig kiderítetlenül eltűntek.

A rendőrség nyomozása sikertelen maradt és már mindenki azt hitte, hogy a fekete autós banditák csak a fantázia szüleményei.

A rablási esetek azonban ismétlődtek és a rendőrség kénytelen volt a nyomozást folytatni, amely szenzációs eredményre vezetett.

Egy tordai iparos a fekete autós banda tagja

A szívós nyomozás szálai Tordára vezettek. Nagy és Rotari detektívek letartóztatták Lenárd tordai lakatos mestert, aki vallomásaiban elárulta bűntársait: Somogyi Ferenc, Tornyai István, tordai és Gáspár János adótiszt, marosujvári lakosokat.

A fekete bűnlajstrom

Somogyiék lelkét, amint a nyomozás megállapította igen sok bűntény terhelte. Kirabolták a marososi postahivatalt, ahonnan félmilliót vittek el. Betörték a marosujvári postára, ahol 150 ezer lej raboltak. A fekete autót Gáspár szerezte és az így rablott pénzt és értékeket az Aranyos partján rejtették el.

A tordai erdő borzalmas titka

Lenárd a tordai lakatosmester azt is elárulta társairól, hogy a banda egyik tagját Konc Józsefet Somogyiék kicsalták a tordai erdőbe, ott agyonverték, majd petroleummal leöntve meggyújtották. A hulla szénné égett és maradványaira a pásztorok találtak rá.

A banda legelvetemültebb tagja

A banda minden gonosztettre elszánt tagja Somogyi Ferenc volt, aki 1920-ban tagja volt a véreske-

zü hirhedt Prónay különítménynek s mint ilyen becipelt a Britania szálló pincéjébe egy budapesti zsidó kereskedőt. Kirabolta, meggyilkolta és ugyanazon módon, mint bűntársát Koncot, — petroleummal leöntötte és elégette.

Somogyi volt az is, aki a Bereg-

százi Duna bankot két ottani bűntársával kirabolta.

A tárgyalás iránt rendkívül nagy az érdeklődés. A védői tisztet a szenzációs bűnygyben dr. Giurgiu János kolozsvári ügyvéd látja el. Lapunk zártakor a tárgyalás még tart.

A kulisszák mögött

(Kolozsvár.) A kolozsvári publikum mindig élénk érdeklődést mutatott az exotikus produkciók iránt. Ez magyarázza meg azt a rendkívüli érdeklődést is, amelyet a tokiói japán dalszínház vendégjátékának híre váltott ki. Ez az előadás igazán különleges lesz minden ízében. Teljesen exotikus műsor, a Felkelő Nap Országának minden sajtószereplésével, öseredei kísérettel és olyan színészek, akik első gyermekéveiktől kezdve a színpadon nőttek fel, kivétel nélkül.

Japánban a művészek gyermekei első életévüktől kezdve a színpadra nevelődnek. Többnyire szüleiknek még a szerepkörét is öröklik és szigorúan családi tradíciók szerint játszanak.

A kabuki színház, amely egy estére megáll Kolozsváron diadalmas világtörő útján, valamennyire modernebb, mint a többi japán színházak. Japánban 7-8 óra hosszúságú tart egy színházi előadás. Ná-

lunk senki sem hajlandó ennyi időt egy helyben ülni a nézőtérben.

Wuzui igazgató forradalmat hozott a japán színpadra abban is, hogy a női elemet megerősítette. Japánban ugyanis többnyire még ma is férfiak játsszák a női szerepeket. A nálunk vendégszereplő társulattal 12 női szereplő jön Kolozsvárra.

Az előadások jellege mégis eredeti maradt, bárha a turnézó társulat életmódja is megváltozott némileg. A párisi pályaudvaron feltűnt egy újságírónak, hogy néhány japán színész feltűnő érdeklődést mutatott a párisi konyha-problémák iránt. Az igazgató megmagyarázta:

— Ezek a mi zenészeink.

— Akkor miért érdeklődnek úgy a konyhai viszonyok iránt? — kérdezte az újságíró.

— Azért, mert nemcsak zenészek, hanem szakácsok is. Benne van a szerződésükben, hogy ők kötelesek főzni a társulat számára.

Gyönyörű arany karcsaffot és arany medáliont, valamint gyönyörű toilettet kap „Miss Kolozsvár”

Előző számában leközölte a Mai Világ azon ajándékok hosszú sorát, amelyet „Miss Kolozsvár” fog kapni városunk gavallér kereskedőitől. Ezen ajándékokon kívül azonban még számos meglepetést tartogatunk „Miss Kolozsvárnak.” Így a Meissner Rezső kolozsvári Deák Ferenc ucca 34 szám alatti ékszerész új gyönyörű művészi kivitelű aranykarcsatot ajándékoz „Miss Kolozsvárnak,” aki ezen felül a Mai Világ szerkesztőségétől egy művészi kivitelű aranyplakettet kap és mindkét értékes aranytárgyba a következő szöveg lesz vésvé: „Miss Kolozsvár 1931”

A meglepetések sorozata azonban még nem zárul be. A Deák Ferenc-ucca 8 szám alatti Lyon selyemáruház egy imprime selyem-

ruhára való anyagot ajándékoz Miss Kolozsvárnak, melyet teljesen ingyen készít el a Tüköri divatszalon. Az ajándékok sorozata ezzel sem zárul be, mert a Wesselényi Miklós-ucca 8 szám alatti Sipos harisnyaház 6 pár Ady harisnyát ajándékoz a „Miss Kolozsvár” választás szerencsés győztesének. Ehhez jönnek még azok az ajándékok, melyeket előző számban soroltunk fel. A „Miss Kolozsvár” választáson Kolozsvár és a Megye széplányain kívül minden bánffyhungyadi, tordai, szamosujvári, dési és zilahi szépleány részt vehet, ha igénybe veszi a Mai Világban levő szelvényt és azt egy fényképe kíséretében beküldi kiadóhivatalunknak Kolozsvár Minorita ucca 2 szám alá.

Töltse ki és jelentkezék vele a szelvényen közölt fényképek egyikénél

Miss Kolozsvár

Alulírott részt veszek a Miss Kolozsvár versenyen és feljogosítom a Mai Világot és a Színházi Életet, hogy fényképemet közölje

Ezen szelvény felmutatóinak **Bátyi** fényképész Monostori-ut és **Dunky** Fiverek Fótéri fényképészeti műtermek **Tordán Heiter Emil** fényképész Désen Foto **Schwartz C.** Traian 43 Szamosujváron Foto **Bodor Park** díjtalan felvételt készítenek és eljuttatják azt a Mai Világhoz ezen szelvény-nyel együtt

Már kész felvételemet csatoltan küldöm meg a Miss Kolozsvár rendező-bizottságának

Aláírás

Pontos cím

Bécsi mintavásár és a Budapesti mezőgazdasági kiállításra

szóló igazolványok kaphatók a Hermes menetjegyirodában. Cluj, Str. Reg, Ferdinand 13.

SZÍNHÁZ

Ritka találkozó Kolozsváron. Kolozsvár egész publikuma úgy készül a március 16.-i Szigeti József koncertre, mint a legritkább, legdiszesebb társadalmi eseményre. Kolozsvár egész zenekedvelő közönsége találkozót ad, hogy a világhírű nagy magyar hegedűst ünnepelhesse.

FREDERIKA. Szombat este lesz a premierje Lehár Ferenc Frederikájának. A legnagyobb élő operettkomponista kilátásba helyezte, hogy személyesen fogja dirigálni Kolozsváron ezt a bemutatót s márcsak ezért is egészen különleges előkészületeket tesz a színház a bemutatóra. A színpadon éjjelnappal folynak a próbák, a szabóműhelyben a pazar kosztümök tömege készül, a festőteremben Kudelász mester vadonatúj diszleteket fest. A rendezés nagy munkáját Ihász Aladár végzi, a nehéz zenei részt Stefanidesz József tanítja be. A főszerepeket Karácsonyi Illy, Kertész Mancsi, Nádor Jenő, Ihász Aladár stb. alakítják.

HETI MŰSOR:

Péntek: Hivatalos szünnap.

Szombat este 9 óraker: Frederika. (Lehár Ferenc nagyoperettje, először. Karácsonyi, Kertész, Nádor, Ihász fellépésével. 28. Premiérbérl. Ssz. 201.)

Vasárnap este 9 óraker: Frederika. (Lehár Ferenc nagyoperettje, második. 33. A. bérl. szs. 205.)

Hétfő fél 9 óraker: Frederika. (Lehár Ferenc nagyoperettje, harmadszor. 33. B. bérl. szs. 204.)

Kedd fél 9 óraker: A tokiói japán dalszínház 36 tagu együttesének, zene-, gésa- és balettkarának egyetlen vendégjátéka. (Felemelt helyárak, bérl. szs. 205.)

Szerda fél 9 óraker: Blanco Posnet előadása. (Shaw-darab, először.) A háztető verebe. Kurt Götz darab, magyarul először. Az építőmunkások, a Vasutasok és a Nyomdászok dalkarainak részvételével. Bevezeti: Salamon László. Bérl. szs. 206.

A Magyar Színház moziműsora:

Szombaton: 4 ÖRDÖG

Ma befejezték a Magyar Színházban a világhírű „Synocronophon Electric 1931” szerelési munkálatait, úgyhogy szombaton délután háromkor megindulhat a

4 ÖRDÖG

vetítése. Az utóbbi évek legszenzációsabb hangosfilmje vadonatúj kopiban avatja fel a Magyar Színház Mozgóuj korszakát. Valóban páratlan film ez, amely mindenütt a világon a legtekélyesebb sikert aratta s nálunk is zsúfolt házakat fog gyönyörködtetni.

Felelős szerkesztő

WOJTICZKY - KELEMEN GYULA

Részletfizetésrel



Kimaradt női és férfi télikabátok, vásznak, sifonok, damasztok, selymek szövetek, és minden divatcikk a legolesóbban szerkeszhető be

Roffenberg Márion cégnél
Piața Carolina 5. a barátok templomával szembe

4 ördög

HIREK

Mr. TELEVOX.

A pittsburgi gépmember mostanában megnevelte születésének harmadik évfordulóját. A bankettre meghívott egyik vendégének az az ötlete támadt, hogy kimentészi a színház utánozza Mr. Televoxot, az elhunyt gépmembert.

A színész ott állt szögletes mozdulatokkal a gépmember mellett és tökéletesen leutánozta minden gesztusát. Még szemrebbenése is olyan élethű volt, hogy a jelenvöltek alig tudtak szóhoz jutni a meglepetéstől.

Aszínészi produkció javában folyt, amikor egy későn érkező vendég benyitott a terembe. Amulva nézett a két gépmemberre. Hozzájuk lépett:

— Kettőjük közül melyik Mr. Televox?

— Én vagyok — mondotta zenélő hangon a színész és kezét fogott a vendéggel.

— Örvendek a szerencsének . . .

— Boldog vagyok, hogy szentől-szemmel látom. De ki az, aki ön mellett áll? Lakötelezne, ha bemutatna neki . . .

— Nem érdemes — legyintett a színész, — aki mellettem áll, az nem gépmember. Mr. Televox én vagyok és úgy látszik valakinek kedve támadt utánóznia engem. Ha jól tudom, valami színész az illető, de, hogy mennyire tehetségtelen, azt remélem ön is konstatálja . . .

— Valóban — mondta a vendég — ahogy beléptem, rögtön láttam, hogy az a másik nem lehet Mr. Televox.

— Miért?

— Mert benne annyi emberi vonás van, annyi lélek. És mindez önből táplánzik, uram.

DYMI

Ma ninesenek sem színházi sem mozielőadások. Ma, február 27-én, a hójt első péntekén mindennemű zenés mulatság szigorúan tilos. Ezen a napon színház- és mozielőadások nem tarthatók. Látványosságok rendezése pedig pénteken és szombaton nincs megengedve.

Sorozás. A kolozsvári hadkiegészítő parancsnokság értesíti a hadkötelesek ifjakat arról, hogy a kolozsvári hadkiegészítőnél március 2-től 9-ig a kolozsvári, 11-től 18-ig a hunyadi, 20-tól 24-ig a hida, 26-tól 28-ig a borsai, 30-tól április 1-ig a gyalui, április 15-től 18-ig a moesi, 20-tól 22-ig a sármási járáshoz tartozó hadkötelesek tartoznak sorozásra megjelenni. A kolozsvári illetőségűek sorozását április 24. és május 18-ika között tartják meg. Ugyanekkor sorozzák az egyetemi hallgatókat és határőrségi hadköteleseket is.

A király vendége volt a miniszterelnök. A király csütörtök délután ebédre vendégül látta Mironescu miniszterelnököt és nejét. Politikai körök a parlament tegnapi ülése után ennek a királyi ebédnek is külön jelentőséget tulajdonítanak.

Nőt neveztek ki a belügyminiszterium kabinet főnökének. Piciorus Mici belügyminiszteri titkárnőt, aki évek óta teljesít szolgálatot a mindenkori belügyminiszter kabinetirodájában, kabinetfőnökké neveztek ki. A bukaresti lapok a kinevezéssel kapcsolatban megjegyzik, hogy ez az első eset, amikor nőt neveztek ki erre a tisztségre.

Verekedő papok a dési bíróság előtt

(Dés.) A szamosmegyei Negilesti község két román papja, Nicolae Trajean és Petru Niman, hosszabb idő óta ellenséges viszonyban éltek egymással. A két lelkész az elmúlt év márciusában a község főuccáján összetalálkoztak és miután összeveszték s ütlegelni kezdték egymást. Ezután mindketten feljelentették egymást könnyű testi-

sértésért. A dési járásbíróság most tárgyalta a botrányos ügyet és a bizonyítás kiegészítését rendelte el, új tárgyalási határidőt tűzött ki. A megye lakossága megbotránkozva vett tudomást az esetről és azt hangoztatják jogosan, hogy az ilyen viselkedés nem lelkészekhez illő.

Zsidóverést rendeztek Kolozsvár legforgalmasabb részén a rendőr szemelátfára

(Kolozsvár.) Kinos botrány történt tegnap este fél nyolc óraker a város legforgalmasabb pontján a Malom-uca és a Széchenyi-tér sarkán. Hellmann Miksa szodavizgyárost több fiatalember megtámadta, lezsidózta és ütlegelni kezdte. A csunya uccai jelenet ugyszolván a sarki rendőr szeme láttára zajlott le, aki ahelyett, hogy sipolással egybehívta volna a közelben

levő rendőrtársait és a megtámadott ember segítségére sietett volna, csak néma szemlélője maradt az esetnek. Hellmannnak nagy nehezen sikerült támadóinak gyűrűjén keresztül törni magát és elmenekült. Az eset szemtanúi megbotránkozva vették tudomással, hogy a járőkelők a város legforgalmasabb pontján sincsenek biztonságban.

Harminc orvost tartóztattak le a szesztilalmi törvény kijátszásáért

(New-York.) A szesztilalom bevezetése óta Amerikában nem csak a szeszcsempészek, hanem egyes táglelkiismeretű orvosok is meggazdagodtak, akik úgy játszották ki a szesztilalmat, hogy a jól fizető alkoholistáknak recepteket írtak, borra, sörre vagy pálinkára

miután a szeszitalokat prohibíciós törvény bevezetése óta mint orvosszereket kezelik és gyógyszerárban árusítják. A hatóságok rájöttek ezekre az üzelmekre és harminc orvost tartóztattak le a szesztilalmi törvény kijátszása miatt.

A magyarpárti várositanácsosok lemondanak mandátumaikról?

(Kolozsvár.) A kolozsvári városháza életében nagy szenzáció készül. Arról van ugyanis szó, hogy a magyarpárti várositanácsosokat, élükön János Gáspár alpolgármesterrel le akarják mondani. A magyarpárti várositanácsosok működése és magatartása ellen ugyanis számos izben hallatszott el komoly és súlyos kritika, különösen a román blockkal szembeni meghunyászkodásaik miatt. Különösen azt kifogásolják a magyarpárti tanácsosok működésében, hogy minden olyan esetben, amikor a román block a magyar nyelvhasználat ellen durva támadásokat intézett, a magyarpárti tanácsosok alázatosan meghunyászkodtak és ilyen esetekben a nemzeti-parasztpárti és szocialista városi tanácsosoknak kellett megvédeni a városházi közgyűlési teremben a magyarnyelv jogait.

A magyarság gondolkodó része kritika tárgyává tette ezt a magatartást és arra a meglepő felfedezésre jutottak, hogy a meghunyászkodó magatartásnak talán az len-

ne az oka, hogy egyes magyarpárti tanácsosok különféle közüzmekhez vannak delegálva, ahol százezres tantiémeket huznak és az esetben, ha a városházi közgyűlési teremben erélyes magatartást tanusitanának, akkor a városi tanácsot a feloszlítás veszélyének tennék ki, ami pedig rájuk nézve járna a százezres tantiémek elvesztésének kellemetlenségével.

A helyi Magyar Párt komolyabb elemei megfontolták ezeket a lehetőségeket és arra a megállapodásra jutottak, hogy hétfőn, a párt bizalmas ülésén, lemondásra fogják fészolítani a magyarpárti várositanácsosokat, akiknek eddigi működése semmi jót sem hozott a város magyar lakosságának.

Vajda ismét részt kíván a parlament munkájából. Az Adeverul értesülése szerint Vajda Sándor volt belügyminiszter, aki hosszabb ideje Kolozsvárt tartózkodik, néhány nap mulva Bukarestbe érkezik és tevékeny részt kíván venni a parlamenti munkában.

Kolozsvári Mentők készpénzsorsjátéka!

Hátralévő huzások határnapjai: Március 1. 15, 25 és április 1. Főnyeremény: 1.000.000 lei, garantálva „Albina” bank által. Egy sorsjegy 100 lei. Kapható helyben uccai árusoknál, Központi sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandului 16, ahol 117 lei előzetesen beküldött összeg ellenében postai rendelések is eszközölhetnek.

Rögtön nyerhet

5 **10.000** ha vesz
Lejért egy **RAPID** sorsjegyet

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézet időjárásprognózisa szerint változókéony időjárás várható sok helyütt esővel, vagy havas esővel és fagypont körüli hőmérséklettel.

Hétfőn megy királyi audienciára Duca. Duca tudvalevően audienciát kért a kfrálytól, hogy a liberális párt vasárnapi kongresszusának határozati javaslatát előterjessze. A király az audienciát március 2-re, hétfőre tűzte ki.

A cukorárak csökkentéséről tárgyalnak. Hétfőn az ipar- és kereskedelmi miniszteriumban értekezletet tartanak a cukorgyárosok a cukorárak leszállítása tárgyában. Kétségtelennek látszik, hogy Mannoiescu miniszter akciója eredménnyel fog járni és a cukorárakat jelentékenyen mérsékelni fogják.

Súlyos konfliktus támadt a miniszterelnökség és a CFR között az ujságíró szabadjegyek miatt. A miniszterelnökség és a CFR között konfliktus tört ki az ujságíró szabadjegyek miatt. Ugyanis a CFR arra való tekintettel hogy a pénzügyminiszter a szabadjegyek megváltása címén évenként folyósított állami szubvenciót a jövőben a felére akarja redukálni, a CFR igazgatósága az eddigi 480 drb. ujságíró szabadjegy helyett ez évben mindössze 200 drb.-ot szándékozik kiállítani. Emiatt az új szabadjegyek kiállítása késedelmet szenved.

A szovjettanács összeült. Londomból jelentik: Moszkvában ma megnyílt a tanácskongresszus ez évi ülészaka.

Kopenhágában élelmiszerüzleteket fosztottak ki a kommunisták. Londonból jelentik: Kopenhágai jelentés szerint a kommunisták az éjszaka folyamán behatoltak több élelmiszerüzletbe és ott fosztogattak. Számos letartóztatás történt.

Erdélyi Bélát a váci fegyházba szállították. Budapestről jelentik: Három évvel ezelőtt az egész európai sajtót foglalkoztatta Erdélyi Béla budapesti áldoktor esete, aki Millstadtban meggyilkolta feleségét Forgács Annát, hogy felvehesse az életbiztosítási díjat. Erdélyi Bélát a törvénykezés három fóruma életfogytiglani fegyházra ítélte és tegnap átszállították a váci fegyházba.

A Carmen mazgó is átalakul hangos filmszínház. A Carmen mozgó igazgatósága arról értesít bennünket, hogy szombattól febr. 28-tól kezdve átalakul állandó hangosfilmszínházzá és ezért a legjobb és legújabb hangos filmeket kötötte le, melyek állandóan vonzó műsordarabjai lesznek a Carmen mazgónak.

A vérfertőző apát másfél évre ítelték. A kolozsvári törvényszék másfél évi börtönre ítélte Bota Sándor tordai lakost, aki felesége halála után két nappal bestialis mérenyletet követett el 14 éves leánya ellen. A vádlott az ítélet ellen felebbezet.

Lapunk Budapesten állandóan olvasható a Park Szállodában.

Kossuth Lajos futára

Történelmi korrajz
irta: Kovách László

(45.)

Inez, akinek sas tekintetét semmi sem kerülte el, odafordult barátójéhez.

— Te, szerelmes beléd ez az ember — suttogta gyorsan Edith fülébe.

A fiatal leány mélyen elpirult. Most már ő is kutató tekintetét vetett a kapitányra és észrevette, hogy a tisz tényleg leleplezetlenül rajongással néz reá.

— Tehát ma már utaznak? — kezdte meg a beszélgetést a kapitány.

Edith észrevette, hogy a kapitány azért jött vissza hozzájuk, hogy közöljön velük valamit.

Ösztönszerűen elkomolyodott és riadtan várta, mi fog következni.

A kapitány észrevette a változást a leány arcán. Mosolyogni kezdett.

— Milyen különös is — folytatta könnyed hangon, pedig látszott, hogy nehezen tudja elleplezni indulatait. Ed-dig még sohasem találkozunk és azt hiszem nem is fogjuk látni egymást az életben. Mégis, most, amint magát néze mkisasszony, úgy érzem, mintha mi már találkoztunk volna, mintha mi már régóta ismernénk egymást.

Aggházy leánya idegesen játszott az ujjával. Inez figyelmét nem kerülte el a leány zavara, amit még jobban növeltek a kapitány szavai.

Amikor kiléptek a sátorból — folytatta tovább — egyszerre türes lett a lakásom. Mi, akik már hetek óta nem találkoztunk idegennel, nőt pedig hónapok óta sem látunk, igazán megvagyunk hatódva, ha ilyen fiatal hölgyek kerülnek hozzánk.

Inez közbeszólt:

— Szeretnénk, ha kellemes emléket hagynának magunk után.

A kapitány hevesen kapaszkodott bele a szavakba.

— Kellemes emléket? . . . feledhetetlen lesz számomra ez a nap, amelyen megismertem magukat. Ha a háborúnak egykor vége lesz s mi elkerülhetjük a halált, úgy nem lehetetlen, hogy egykor még találkozni fogunk.

Gyöngé mosoly jelent meg Edith szája szélén. Válaszolni akart de a sátor felől lárma hallatszott fel és hirtelen egy katona lépett a leányok helyiségébe.

XVII. Fejezet.

Amikor a katona sziv is lángra lobban.

— Kapitány ur, jelentem alássan — szólalt meg a katona — egy cigányt fogtunk el a táborban. Érthetetlen módon keresztül szökött az előőrsek vonalán és csak akkor vettük észre, amikor beosont a kapitány ur sátrába. Bizonyára kém.

A tiszt dühösen ugrott fel:

— Rakjtok bilincset rá és zárjátok be, amíg itélkezem felette! — adta ki a parancsot.

Az ajtó előtt zuhanás hallatszott, mintha valakit a földre dobtak volna.

Mindnyájan odatekintettek s meglepődve vették észre, hogy két kékbátos katona hever a földön, a testüket pedig átugorva bős kiáltással a sátorban terem az elfogott cigány.

— Milkó! . . . hogy kerülsz te ide? — kérdezte a két leány és örömmel rohant a cigányhoz.

A kapitány értelmetlenül tekintett maga elé, nem értette a dolgot.

— Hogyan, önök ismerik ezt a cigányt? — kérdezte még mindig csodálkozva.

— Hogyne! — felelte Edith — ő mentett meg minket a zátonyról, nélküle még most is ott időzhetnénk a víz közepén.

A cigány megnyugodott, mikor a leányokat megpillantotta.

— Hála Istennek, csak hogy itt vannak!

A kapitány már ebből a beszélgetésből is nyomban meggyőződött, hogy nem ellenség került a táborba. Kiparancsolta tehát a katonákat s amikor ismét magukra maradtak, Mikó felé fordult és rámondott.

— Hé moré — hogy kerülsz ide? . . . miért ütötted le a katonáimat!

A cigány lélegzetet vett, aztán lekapta a sapkáját és beszélni kezdett.

— Nagyságos izé ur, tábornok ur, nagyon gorombák a katonák. Hiába mondtam nekik, magam is ide találok, mégis karon fogtak, amikor megpillantottak s úgy cipeltek ide, hogy a lábam sem érte a földet!

Aztán a leányok felé fordult.

— Ide kellett sietnem, kisasszonyok, mert megpillantottam Miliuszt. . .

— Nem kell aggódnod Minkó, már mi is találkoztunk vele — felelte Edith.

A cigány nem értette a dolgot.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. A legkisebb apróhirdetés 15 lej. — Állást keresők féláron hirdethetnek. — Az apróhirdetések díja előre fizetendő.

Szenzáció! Fajtisza borok 14 lejért kivitelre, míg a készlet tart. Takács-féle Restaurantban, Fecske-u. 8. autóbussz megálló.

Miss jelöltek figyelmébe

A Miss versenyre francia, angol és estélyi ruhák hozott anyagból is, a legújabb divatszerint jutányos árbau készíti

Chic de Paris

Cluj, Egyetem-ucca 2

FIGYELEM! Nagy zálogházi árverezés március hó 2-án Calea Victoriei 25. és 16. szám alatt. Az árverezés napján ujjítani nem lehet. Igazgatóság.

OLCSÓBB lett a TÚZIFA a Műasztalosárugyár r. t. - nál.
Telefon szám 120

Csak a Moldovan Étteremben ebédelhet és vacsorázhat jól 18-20 Leuért. Havi abonoma 1000 Leu. Malom ucca 16.

Takarítást vagy bármely házimunkát vállalok lakásért. Cim a kiadóban.

„Tejcsarnok“ jeligére levél van van a kiadóban.



ELADÓ 4 drb. 160-85 cm. nagyságú, teljesen tiszta belga tükör, herámázva, faburkolatokkal vagy anélkül. Alkalmazható: kávéházba, cukrászdába, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 8. ajtó 2.

Női divat

Szabó Ienő divatkülönlegességek nagyáruháza, Calea Reg. Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579.

Góly-Aruház női divatkülönlegességek nagyáruháza. Cal. Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57

Férfi divat

Neumann M. utóda Boschán Géza, Kész férfiruhák áruháza. Uri szabóság. Piața Unirii (Főtér) 14

Katz és fia Készítéri és gyermekruháraktár Mérték utáni szabóság. Piața Unirii (Főtér) 10. Telef.: 8-35

BIZTOS POLOSKAHALÁL 25 lej üvegje. Kapható Demeter C. gyógyszerárúháza, Cluj, C. Motilor 2.

Miss Cluj pályázóinak!!

Figyelmeztetjük, ha sikerrel részt akar venni a Miss Cluj választáson sürgősen jelenjen meg az „ELIT“ Hölygfodrász, Manikur és Kosmetikai Intézetben: Cluj, Unió-u. 4 szám alatt, hogy esetleges hibáit helyrehozzuk

ERDÉLYI KONYHA kolozsvári Szakácskönyv, irta egy székely asszony, ára 40 lei. Vidékre utánvétellel, vagy előfizetve portó nélkül küldi Lepage könyvkereskedés, Cluj-Kvár.

Butor szükségletét

elsőrendű kivitelben, hihetetlen árakban szerezheti be az újonnan létesült **Butoresarnok**-ban. Deák Ferenc-ucca 34 Hittelképesek részletre is

Kiadó különbejárata uccai szoba irodának, szalonnak, esetleg ellátással. Wesselényi-u. 4. Kepecsnél.

Kötött-szövöttáru

Blatt kötött és szövött áruk gyári lerakata, ahol legolcsóbban szerezhet be harisnyát, keztyűt és kötött árut. Főtér 13.

Edény-üveg

Moskovits és Társa konyhafel-szerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpaca evőezközők. Calea Regele Ferdinand. Főpostával szemben.

Könyv-papír

Keszey Albert Könyv- és papírkereskedése, anti-quariuma és nyomdai munkák felvételi helye, Piața Unirii (Főtér) 1.

Lepage könyv, zenemű, (kotta), papír, iskolakönyvek, írásszerek, rajzműszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegyzékeket.

Fogadjunk...



— Fogadjunk Pancser el sem hiszem ha mondom, kíváncsi vagyok rá, hogy lesz e valami eredménye a Magyar Párt azon követelésének, hogy a magyarpárti városi tanácsosok mondjanak le baklövésük miatt!

— Erre ez a kis történet fog megjelenni:

Mikor a baka a lövőgyakorlaton megötödször elhibázta a célt, a káplár mérgesen rámondott:

„Mars hátra a század mögé és lövőfőbe magad.“

A baka hátrafordult, de öt perc múlva visszajön és háta mögé vágva megjelenti:

„Káplár urnak jelentem alássan megint nem találtam.“

— Szóval a magyarpárti városi tanácsosok is csak azt fogják jelteni, hogy megint nem találtak?

— Ebben maradunk.

Rögtön nyerhet

10.000 5 Lejért

ha vesz egy

RAPID

sorsjegyet

Nem trükk, valóság!

SZ
Meleg, barátságos, tiszta szoba 20 %

SZ
bőséges, kényelmes, házi 10 %

SZ
szobák 20 %

SZ
engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője Budapestén a Parkszállodában, VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

Eladó ház. Str. Petru Rareș 75. alatt szoba-konyhából álló lakással 26×26 m. telekkel, 10 évi adómentességgel. Esetleg a fél parcella bekerítve külön is.

Hirdessen a Mai Világban